



СЛАВЯНКА

ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С 1994 ГОДА

СЕГОДНЯ

WWW.NSLAV.SPB.RU

№ 25 (749) 12.10.2012

СТР. 3



День, когда Рыбацкое поет и пляшет

■ БЮДЖЕТ

Бюджет строить и жить помогает

На пресс-конференции вице-губернатора Санкт-Петербурга С.Ю. Вязалова и председателя Комитета финансов Санкт-Петербурга Э. В. Батанова на тему «Бюджет Санкт-Петербурга на 2013 год и плановый период 2014–2015 гг.» прозвучали хорошие новости: бюджет города на следующий год имеет ярко выраженную социальную направленность.

Наиболее значимые объемы ассигнований предусмотрены на образование – 79,5 млрд рублей (20% в расходах бюджета); дорожное хозяйство – 58,5 млрд рублей (14%); жилищно-коммунальное хозяйство – 58,4 млрд рублей (14%); социальная политика – 51,9 млрд рублей (13%); здравоохранение – 51,6 млрд рублей (13%); транспорт – 33,4 млрд рублей (8%). Значительные

средства предусмотрены районным администрациям – 95,6 млрд рублей. А всего расходы бюджета в 2013 году, направляемые на социально-культурную сферу, составят более 200 млрд рублей (51%) в общей сумме расходов.

Существенно увеличивается заработная плата педагогических работников, воспитателей детских дошкольных учреждений

и работников молодежно-подростковых учреждений; заработная плата у остальных работников бюджетной сферы также увеличится минимум на 7%.

Расходы на расселение коммунальных квартир увеличатся в 2 раза. Также принято решение о продолжении программы «Молодежи – доступное жилье», на финансирование которой будет выделено 1,9 млрд рублей.

Расходы на летнюю оздоровительную кампанию для детей увеличиваются на 37%, на приобретение учебников для школ – в 4,3 раза. Расходы на развитие скорой медицинской помощи увеличиваются в 4 раза, на развитие онкологической службы – на 23%.

В проекте бюджета появляется новая целевая статья расходов на оказание услуг по приему и переработке снежных масс с дальнейшей очисткой образующихся сточных вод на стационарных снегоплавильных пунктах в Петербурге в сумме 401,5 млн рублей.

■ КОНКУРС

Чтобы город стал чище

Комитет по благоустройству Санкт-Петербурга приглашает жителей принять участие в конкурсе на лучший логотип к Дню благоустройства города, который состоится 20 октября.

В этот день все жители, которые не хотят, чтобы город превратился в «планету Шеллея», могут присоединиться к городским службам по уборке, принять участие в работах рядом с домом, в парках и скверах, на территориях предприятий, учреждений, учебных заведений.

Логотип должен отражать основную идею мероприятия – каждый может внести посильный вклад в благо-

устройство родного города, чистота и ухоженность которого зависят от наших общих усилий и неравнодушного отношения.

Варианты логотипа можно присылать в секретариат Городского штаба благоустройства по электронной почте shtab@kb.gov.spb.ru до 1 ноября с обязательной пометкой «Логотип». Итоги будут подведены на очередном заседании штаба. Победителя ждут подарки.

ПРИЗЫВ

Служить бы рад?

Осенний призыв стартовал 1 октября. Призывные пункты распахивают свои двери и готовятся принять будущих бойцов. Из Петербурга на военную службу будет отправлено около трех тысяч призывников. В том числе 340 человек из Невского района.

А пока потенциальные солдаты томятся в коридоре в ожидании, когда их вызовут на комиссию. У кого-то лицо напряженное, кто-то, наоборот, ведет непринужденную беседу. Но главное – все ребята положительно относятся к службе в армии.

Заместитель главы администрации Невского района Владимир Рублевский отметил, что по итогам весеннего призыва район справился с поставленной задачей, и се-

годня ребята достойно представляют наш город в Вооруженных силах. А начальник отдела военного комиссариата по Невскому району Сергей Яковлев сообщил, что осенний призыв обещает быть не менее успешным, ведь в районе есть все для качественного выполнения этой задачи. В первую очередь – профессиональная команда людей, участвующих в призывной кампании.

Губернатор города Георгий Полтавченко дал поручение



провести призывную кампанию на высоком уровне, уделив самое пристальное внимание подготовке призывных пунктов. За последние годы на их ремонт и оснащение было выделено около 70 млн рублей. Кроме того, по словам губернатора, необходимо обеспечить качество подготовки призывников к прохождению военной службы. Полтавченко поручил

организовать День призывника и продолжить традицию чествования петербуржцев, которые уже прошли службу в Вооруженных силах. «Ребята с первого дня должны чувствовать, что о них заботятся, и должны понимать, что выполняют святой гражданский долг, как делали это их отцы и деды», – сказал губернатор.

Александра СТЕПАНОВА

ФЕСТИВАЛЬ

Убивать на сцене, а не в жизни

Международный театральный фестиваль «Балтийский дом» уже... взрослый. Как говорит Сергей Шуб, гендиректор и фестиваля, и театра, в 22 года уже и школа позади, и вуз, а впереди – свобода.

С 9 по 20 октября режиссеры, артисты, зрители, критики будут решать, каким должен быть современный театр. Художественным? Общедоступным? И возможно ли это совместить?

Режиссер Эймунтас Някрошюс, который привез в Петербург «Божественную комедию», говорит коротко: «Не обязательно». Другой режиссер – Андрей Жолдак – полагает, что это вообще кардинально разные понятия. Он, кстати, в новом году в «Балтийском доме» поставит свой очередной спектакль и по этому поводу обратился к петербуржцам с провокационным вопросом: что они хотят видеть на сцене – радикальную пьесу или хорошую? Для себя он ответ на этот вопрос уже вывел: «Вот в Португалии, где сейчас забастовки,



потрясения, брожение, хотят спектакль-бомбу! Думаю, для России тоже будет лучше, если мы будем убивать на сцене, а не в жизни. А то у вас убивают на улицах, а в театре вы все еще требуете «Дюймовочку!»

Президент фестиваля Андрей Ловягин считает, что наше время очень похоже на восьмидесятые – назревает битва

систем как политических, так и художественных, поэтому спектакль, конечно же, должен быть радикальным: «Нужно в полной мере использовать таланты таких прорывных режиссеров, как Жолдак. Фестиваль – это творческая лаборатория, а когда страну и общественное сознание потрясут бури, театр становится настоящим Поступком. Я рад,

что мы с вами совершаем его вместе! А сегодня рад вдвойне, потому что театр жив, пока в зале есть хоть один зритель, а на открытии зал был переполнен! Как в лучшие времена, к которым, я надеюсь, мы придем».

В фестивальную программу входят не только самые разнообразные постановки ведущих европейских режиссеров, но и «Театральный фрэш» (работы студентов европейских театральных школ), «Петербургский кейс» (знакомство с новыми именами), конференция по творчеству Станиславского – в 2013 году театральный мир будет отмечать 150-летие классика. «Балтийский дом» решил начать празднование заранее. А что может быть праздником для творца? Конечно, разговоры о нем и его системе! Станиславский ведь тоже решал для себя, каким театру быть – художественным или общедоступным?

Светлана ХАМАТОВА

ДОМ

К отопительному сезону готовы?

Будет ли тепло в наших домах с наступлением холодов? Кто заплатит за установку счетчиков? Отдел районного хозяйства отчитался о подготовке к зиме на заседании коллегии администрации.

Как отметил присутствовавший на заседании Василий Осипов, зампреда комитета Жилищного комитета, в этом году Невский район в числе лидеров – свыше 98% многоквартирных домов отпартовали, что все положенные меры приняты, процедуры проведены, документы получены.

По данным на 14 сентября, восстановлено 70 стояков центрального отопления на лестничных клетках и 429 водосточных труб, осушено 99 подвалов, загерметизировано более 35 тысяч погонных метров стыков, отремонтировано почти 43 тысячи квадратных метров кровли.

Но тепло, которое должны подключить в первой декаде октября, нужно учитывать. К сожалению, острым вопросом остается установка приборов учета. К 1 сентября требовалось оснастить ими 665 многоквартирных домов. В 363 домах требование испол-

нено из 516 счетчиков 388 уже даже приняты теплоснабжающими организациями. В 23 домах работы ведутся, а вот в 267 на общих собраниях собственники отказались от установки. Но по закону приборы учета будут смонтированы усилиями ресурсоснабжающих компаний, оплачивать их собственникам также придется в любом случае.

Вместе с тем, подготовка к наступающим холодам не везде прошла гладко: несколько управляющих организаций не сумели вовремя предоставить документы о том, что все системы во

Важно!

Жилищный комитет призвал управляющие компании, ТСЖ и ЖСК, начислившие плату за тепло в сентябре, произвести перерасчет и вернуть деньги петербуржцам. В сентябре в нашем городе вступили в силу новые Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, согласно которым плата за отопление должна начисляться только в отопительный период.

вверенном им доме в порядке и выдержат наступающий сложный сезон. Информация об этом передана в прокуратуру: если кто-то берет на себя ответственность за тепло в домах людей и не выполняет своих обязанностей – это преступление.

Александр КОНСТАНТИНОВ

ПРОЕКТ ЗАКОНА

Суд да дело

На заседании постоянной Комиссии по вопросам правопорядка и законности под председательством депутата Константина Серова были рассмотрены представления и документы двух кандидатов на должности мировых судей Санкт-Петербурга.

Комиссией было принято решение внести на рассмотрение ЗС проект постановления, в соответствии с которым рекомендуется назначить на должности мировых судей СПб сроком на три года: Юлию Богданову – в судебном участке № 51; Дарью Тен – в судебном участке № 211.

Комиссия рекомендует Собранию принять решение, в соответствии с которым предлагается начать с 1 ноября 2011 года процедуру выдвижения кандидатов на вакантные должности мировых судей СПб в судебных участках № 9 и 15; установить срок направления в ЗС СПб представлений кандидатов – не позднее 30 ноября 2012 г.

Решено внести на рассмотрение ЗС проект Закона «О внесении изменений в Закон «О мировых судьях Санкт-Петербурга», разработанный комиссией. Проект, в целях более равномерного распределения нагрузки на мировых судей, предусматривает изменение границ шести судебных участков №№ 129, 130, 132, 145, 146 и 149, находящихся на территории Невского района Санкт-Петербурга.

ПЕНСИЯ

Пенсионный возраст не изменится?

Ответы на этот и другие вопросы получили журналисты 4 октября в управлении ПФР Невского района, ознаменовавшись с записью селекционной конференции заместителя министра труда и социальной защиты Андрея Пудова и председателя правления ПФР Антона Дроздова.

Говорили о стратегии развития пенсионной системы страны. Ее реализация намечена в три этапа: 2013–2015 гг., 2016–2020 гг., 2021–2030 гг.. Сразу успокоим: пока ни слова о повышении пенсионного возраста или отмены накопительной части пенсии. Наоборот, все силы будут направлены на достижение главного: стабильности и роста выплат. Планируется обеспечить 40%-ный коэффициент замещения заработка трудовой пенсией по старости (при нормативном страховом стаже и средней заработной плате) и приемлемый уровень пенсий для среднего класса за счет участия в корпоративных и частных пенсионных системах. В России будет внедрена трехуровневая модель: государственная пенсия (до 40% от утраченного заработка), корпоративная (до 15%) и частная (до 5%).

Вместе с тем, хотя пенсия – это, фактически, средства для жизни, которые возмещаются при потере работы, по статистике, 75% пенсионеров, которые выходят на пенсию досрочно, продолжают работать, получая пенсию. Это не очень справедливо по отношению к настоящим пенсионерам. Ситуацию будут менять.

Анна ЧУРУКАЕВА



ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ



День, когда Рыбацкое поет и пляшет

3000 душ при 600 домах – именно таким было Рыбацкое к концу XIX века. Сегодня в бывшем селе, а ныне современном благоустроенном микрорайоне живут 50 000 петербуржцев, которые в первое воскресенье октября традиционно отмечают День Рыбацкого.

История округа началась около 300 лет назад, когда в 1716 году, по приказу Петра I, семьи крестьян из Центрального региона поселили на эти земли. Целью переселения было создание «вотчины» царя, которая снабжала бы город рыбой. Жители «рыбной вотчины» издавна отличались сплоченностью, ревностным отношением к традициям и любовью к забавам.

Вот и 7 октября многие из них вышли на улицу, чтобы отпраздновать День микрорайона. «Замечательно, что День микрорайона и праздник Покрова Пресвятой Богородицы мы отмечаем вместе», – сказал настоятель одноименного храма иерей Алексей Скляров.

В это не по-питерски погожее воскресенье жители



Рыбацкого принимали поздравления не только от своего духовного пастыря, но и от официальных лиц. На празднике присутствовали глава МО Рыбацкое Любовь Евсина, глава местной администрации Владимир Колесников, заместитель главы администрации Невского района Санкт-Пете-

рбург Алексей Фошан, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Анастасия Мельникова. Участникам праздника было зачитано приветствие от главы Невского района Сергея Ситдикова.

Ну а после официальной части на сцену вышли мастера и

солисты бывшего «Ленконцерта», артисты Домов культуры Невского района. Ансамбль «Рождество» порадовал любителей русского народного вокального искусства, дуэт Феликса Новикова и Марии Белановской исполнил популярные мелодии на русских народных инструментах, лауреат конкурса актерской песни Анатолий Сиринов – песню «Был казак еще тот молодой», а грузинский ансамбль «Сихарули» из КЦ «Троицкий» буквально зажег публику аджарским танцем!

Пока мамы и папы, бабушки и бабушки смотрели концерт, ребятишкам на откуп было отдано все остальное пространство. И они им пользовались вовсю: катались на пони, покоряли надувные горки, соревновались в меткости, были моделями для местных художников, катались на машинках.

Торжество завершилось уже ближе к вечеру праздничным фейерверком.

Лариса ШКОЛИНА

СПОРТ



Нужен гол!

Открытие районного этапа турнира «Кожаный мяч» состоялось 2 октября. Семь команд состязались на футбольном поле школы № 345.

История возникновения этого турнира уже стала спортивной легендой. Однажды в редакцию «Пионерской правды» пришел прославленный вратарь Лев Яшин и в разговоре с журналистами высказал пожелание: «Хорошо бы объединить детские дворовые команды в турниры и проводить первенства». За право выступать в первом финале «Кожаного мяча» боролись 170 тысяч команд – почти три миллиона мальчишек! Много славных футболистов узнала страна благодаря этому турниру: Федора Черенкова, Олега Блохина, Сергея Родионова, Геннадия Букина, Алана Дзагоева и других. Для главы района присутствовать на подобном мероприятии не просто приятная обязанность. Сергей Ситдиков много лет играл в футбол, стал героем «Кожаного мяча», и, по традиции, право первого удара принадлежит именно ему. Сергей Алексеевич, конечно, с легкостью забил гол и передал напутствие ребятам: научиться держать удар, а еще – чтобы с этого турнира началась их дорога в большой спорт, в большую жизнь.

Подростков из школ №№ 345, 527, 342, 331, 336, 340, 516 пришли поддержать и ветераны Великой Отечественной войны и спорта. В их числе легендарный тренер Игорь Горячев, который пожелал участникам честной спортивной борьбы, красивых голов, остроумных финтов – всего, за что мы так любим футбол.

Анна ЧУРУКСАЕВА



ПРАЗДНИК

Дружба и теплые вареники



Моросил дождь, играл оркестр, краснели гвоздики, журавли рвались с пьедестала в хмурое небо словом, все настраивало на серьезный лад. Высокие гости, среди которых были первый заместитель главы Невского района Сергей Оверчук и зампределседателя горисполкома Бреста Вячеслав Хафизов, ветераны и блокадники, курсанты и представители администрации, возложили цветы и

4 октября в Брестском парке – на пересечении Дальневосточного проспекта и улицы Тельмана, в честь дружбы России и Беларуси, Петербурга и Бреста посадили десять кленов. Так в нашем районе начался «белорусский день».



после взяли за лопаты и фотоаппараты. Момент хотелось запечатлеть... Чем больше таких свидетельств дружбы, тем меньше шансов забыть печальные уроки истории. Но «белорусский день» запомнился не только торжественной церемонией. По улице Народной, у дома 4, раскинул-

ся рынок белорусских товаров, вот там уже было весело: песни, пляски прямо между торговыми рядами и, конечно, самое главное – шашлыки, колбасы, масло, мед и пушистые вареники. Ведь «белорусский» – это знак качества и добротности.

Светлана ХАМАТОВА

ОТКРЫТИЕ

Отдать швартовы!

«Каравеллу» отправили в большое плавание – 26 сентября в Невском районе открылся новый подростково-молодежный клуб.

Название выбрано совсем не случайно. В районе метро Рыбацкое уже есть клуб «Нева» – здесь занимаются теорией и практикой морского дела. Традицию решили поддержать. В новом здании с корабельным именем юные моряки будут совершенствовать свою физическую подготовку. На торжество приехали высокие гости из администрации Невского района. Первый заместитель главы Сергей Оверчук поздравил воспитанников с открытием клуба и вручил подарок – музыкальный центр. Коллективы подросткового центра «Невский» – студии современного танца «Elite Dance» и «I can», секция тайского бокса, Яна Шибина, клуб акробатического рок-н-ролла «Олимп» – подготовили творческие сюрпризы и показательные номера.

Сейчас в клубе открыты секции дзюдо, карате и футбола, патриотическое объединение



«Рыбацкий причал». Любый подросток может прийти поиграть в настольный теннис и бильярд. В ближайшем будущем, по словам педагога-организатора «Каравеллы» Любови Гридиной, появятся танцевальная студия и кружок декоративно-прикладного искусства.

Марина СИРОТИНА, студия журналистики «Дебют», фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

Проверка на дорогах

Страшная статистика свидетельствует: за 6 месяцев этого года число происшествий на дороге с участием детей в Петербурге увеличилось на 24%. Как вести себя в чрезвычайной ситуации на дороге, что делать в случае аварии? Об этом узнали школьники района, поучаствовав в необычном краш-тесте.

В рамках IV Международного конгресса «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни» из Москвы прибыл уникальный автобус. Таких специализированных машин в мире всего пять: четыре находятся в Корее и один – в России. Особенность автобуса в том, что дети могут воочию увидеть, что происходит в салоне в случае чрезвычайной ситуации. «В теории ребята вроде бы знают, как вести себя на дороге, но на практике часто теряются, – говорит инспектор по пропаганде ОБ ДПС ГИБДД № 1 Анна Смирнова. – Особенно явственно это проявляется при нештатной ситуации, форс-мажорных обстоятельствах».

От каждой из восьми школ (№№ 337, 348, 527, 557, 569, 570, 571 и 574) выбрали по 11 человек в возрасте 9–11 лет. Зайдя в салон удивительного автомобиля, первым делом ребята обращали внимание на манекен, расположившийся на переднем сидении. «Это у нас Гоша! – Анна Смирнова представила манекен мальчишкой и девочкам. – Он у нас никогда не пристегивает-



ся. А мы с вами пристегнемся. Смотрите, как правильно это делать...» После коротенького ликбеза о правилах дорожного движения ребят ждали «Смешарики». С экрана монитора они показали, как надо вести себя на дороге. А потом пассажиров ждала «увлекательная поездка». Точнее, ее имитация. Но ребятам все равно нравилось. И как «взаправду» урчит мотор, и как их «трясет» на ухабах. Расслабившись, они шутили и смеялись, и вдруг... визг тормозов, и все кресла с детьми резко наклоняются вперед,

как происходит это во время аварии. К счастью, ремни безопасности удержали маленьких пассажиров и с ними ничего плохого не случилось. А вот с Гошей случилось – он упал на пол, и наглядно продемонстрировал, что может случиться с человеком, игнорирующим правила дорожного движения.

Но на этом приключения не закончились. Не успели ребята пожалеть Гошу и похвалить себя за пристегнутые ремни, как в салоне появился дым. Что делать? Куда бежать? Анна Смирнова объяснила, что в случае ЧП



главное – не паниковать, слушаться взрослых и следовать строго инструкции. Все так и поступили – «эвакуация» прошла успешно.

По словам ведущего специалиста отдела образования Невского района Натальи Громовой, нынешнее мероприятие не первое и не последнее по линии ГИБДД. Сотрудничество Госавтоинспекции и школ – давняя и дающая неплохие плоды традиция. В 38 учебных заведениях Невского района созданы отряды юных инспекторов дорожного движения. В основном именно эти ребята и участвовали в краш-тесте.

Лариса ШКОЛИНА

НАША СПРАВКА

Crash test (англ.) – испытание автомобилей на безопасность. Представляет собой умышленное воспроизведение ДТП с целью выяснения уровня повреждений, которые могут получить его участники.

МЕДИЦИНА

Доктор Айболит

В Петербурге стартовал конкурс среди участковых педиатров районных поликлиник «Мой любимый детский врач», итоги которого подведут 20 ноября – в Международный день педиатра.

Татьяна Вовчик, главный врач детской поликлиники № 73, подчеркивает: «Это очень важный и нужный конкурс еще и потому, что он дает возможность сказать «спасибо» публично, а не наедине или про себя. Врачей-профессионалов много, а вот те, кто может сопереживать всей душой не только ребенку, но и папе, маме, родным своего маленького пациента, встречаются реже. У них особый дар сочувствия. Когда в нашей поликлинике врачи узнали об этом конкурсе, то ничего особенного не сказали, но по глазам было видно: рады».

На сайте отзывов уже много, вот, например, мама Наталья Яровая пишет о Лидии Кукушкиной, враче 45-й поликлиники Невского района: «Лидия Ивановна – наш любимый педиатр уже больше 6 лет. Диагнозы точные и назначения эффективные. А кроме всего прочего, наша Лидия Ивановна необыкновенно приятный человек и красивая женщина. Моя дочка до 2 лет терпеть не могла посторонних людей и громко об этом сообщала, но Лидия Ивановна всегда была с ней очень ласкова и терпелива. И теперь моя дочка Лидию Ивановну обожает и врачей не боится, – думаю, в этом очень большая заслуга Лидии Ивановны. Спасибо нашему любимому доктору за настоящий самоотверженный труд!»

А какие добрые слова можете найти вы? Какие истории рассказать? Врачи ждут вашего тепла!

Проголосовать за любимого доктора, а также оставить свои рисунки и отзывы можно на специальном сайте <http://spb.bestpediatr.ru/>, а также в группе «ВКонтакте» <http://vk.com/mldv2012>.

Анна ЧУРУКАЕВА

КОНКУРС

Внимание! Снимаю!

В Невском районе стартовал фотоконкурс «Однажды...», к участию в котором приглашаются детские и юношеские фотостудии, кружки, общеобразовательные школы, учреждения дополнительного образования, а также отдельные авторы в возрасте до 18 лет.

Конкурс проводится по номинациям:

► «Однажды на каникулах...» Фотоработы, отображающие запоминающиеся события, происшедшие во время путешествий и отдыха.

► «Однажды в школе...» Фотоработы, отображающие интересные, яркие события, происшедшие в школе, подростковом клубе, спортивной школе.

► «Однажды дома...» Фотоработы, отображающие интересные события, происшедшие в домашней обстановке как с близкими людьми, так и любимыми питомцами.

► «Однажды в городе...» Фотоработы, отображающие интересные моменты повседневной жизни города, уличных праздников, спортивных состязаний.

Конкурсные работы и заявки принимаются до 5 ноября по адресу: пр. Большевиков, д. 57, корп. 2, СПбГБУ «Подрастковый центр «Невский». Дополнительная информация: 446-18-38, pc-nevskiy.ru



ЛИКБЕЗ

Пенсия – как дважды два

Наши бабушки всю жизнь откладывали деньги «в чулок», а современные дети с младых ногтей учатся финансовой грамоте. В том числе в вопросах пенсии, большую часть которой россияне должны накопить сами. О том, как правильно это сделать, 11-классникам школы № 625 рассказали в Управлении Пенсионного фонда РФ Невского района.

Назад, в прошлое

Сначала ребят ждал экскурс в историю. Начальник отдела назначения и перерасчета пенсий Елена Афанасьева рассказала, что еще в 1663 году царь Алексей Михайлович беспокоился не только о пропитании и оружии своих воинов, но и о том, чтобы они, получив в сражениях увечья, не бедствовали. В подобных случаях им полагались «лечебные» выплаты. Традицию поддержал Петр I, повелевший, одаривать землями тех солдат, кто был ранен в бою, кто немощен в силу возраста. Постепенно список тех, кому полагалось пособие по старости, становился больше. В настоящий момент на учете в Пенсионном фонде состоят 40,5 млн россиян. Но суммы выплат у всех не одинаковые. И эта разница у будущих поколений будет все ощутимее, поскольку от системы «уровниловки» государство переходит к иным критериям начислений.

С пенсией – по жизни

Итак, что нужно знать потенциальным пенсионерам о



будущих выплатах? Во-первых, то, что в России действует трехуровневая пенсионная система. То есть пенсия состоит из государственного пенсионного обеспечения, обязательного пенсионного страхования и негосударственного (дополнительного) пенсионного обеспечения. Каково будет соотношение этих трех составляющих, зависит от нас. Во-вторых, установленный возраст выхода на трудовую пенсию по старости: 60 лет – для мужчин и 55 – для женщин. На сегодня это один из самых низких порогов пенсионного возраста в мире. При этом в РФ действует соли-

дарная пенсионная система. То есть деньги работоспособного населения идут нынешним пенсионерам. В-третьих, государство, за счет средств федерального бюджета, гарантирует лишь базовый размер трудовой пенсии по старости в размере 3 278 рублей. Об остальной части пенсии – накопительной – те, кто родился позже 1967 года, должны позаботиться сами. Для этого, собственно, и существуют негосударственные пенсионные фонды. Сегодня 75 млн россиян формируют свои пенсионные накопления. В-четвертых, существует три вида пенсии: по

старости, по потере кормильца и по инвалидности. Чтобы получить минимальную трудовую пенсию по старости, необходимо не менее 5 лет страхового стажа (не обязательно непрерывного). Главное, чтобы в этот период работодатель производил отчисления в ПФ. В-пятых, основу трудовой пенсии составляют отчисления (взносы) работодателем (22% заработной платы). Поэтому сотрудники ПФР советуют контролировать этот процесс и интересоваться: вовремя ли и в полном объеме работодатель отчисляет средства. Чтобы пенсия была ощутимой, зарплата должна быть официальной – «белой». Кроме того, на размер будущей пенсии влияет и стаж: чем позже ты уйдешь на заслуженный отдых, тем солиднее будут ежемесячные выплаты.

Чтобы информация лучше усвоилась, каждый, кто прослушал ликбез, получил в подарок буклет от УПФР и шоколадку – с намеком, что «сладкую» жизнь себе нужно обеспечить самостоятельно.

Лариса УЛЬЯНЕНКО

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Моя вторая мама

Учителя начальных классов Ефросинью Дмитриевну Мясникову помнят многие, ведь она всю свою жизнь посвятила детям, проработав в школе № 333 почти 40 лет.

Учительницей Ефросинья Дмитриевна мечтала стать с детства. В 1933 году она приехала в Ленинград из Шлиссельбурга осуществлять свою мечту. После окончания курсов пришла в школу № 333 в Рыбацком поселке, где и трудилась до выхода на пенсию в 1971 году. «С 1 сентября 1934 года моя жизнь изменилась, у меня появился целый класс воспитанников. Кстати, тогда классы были большие – по 45 человек», – рассказывает Ефросинья Дмитриевна, перебирая черно-белые фотографии.

Удивительно, но через месяц нашей героине исполняется 99 лет. А она помнит всех своих ребятишек, для которых стала «второй мамой». Кстати, многие из них до сих пор не забывают свою первую учительницу, звонят, справляются о здоровье, поздравляют с праздниками, приходят в гости. «Я счастлива, что мне пришлось учить добрых и внимательных

детей, – говорит она. – Мы жили с ребятами большой дружной семьей, ведь детей нельзя разделять на своих и чужих. Каждый из них – личность, с чьим мнением необходимо считаться!» И она считалась, выслушивала, понимала, прощала шалости. Ведь не все дети одинаково хорошо учились. Но мудрый учитель говорит: «Есть такие педагоги, которые не понимают, что не всем же двигать науку. То, как ребенок учится, еще не определяет то, каким специалистом он будет. А чтобы ребенок раскрылся на 100%, с ним нужно общаться по-доброму».

Был в жизни Ефросиньи Дмитриевны и такой период, о котором не очень хочется вспоминать, но, как говорится, «из песни слов не выкинешь». 22 июня 1941 года в ее жизнь, как и в жизни миллионов советских людей, ворвалась война. 16 августа она вместе с трехлетней дочкой эвакуировалась на Урал, где работала в деревенской



Фото Елены ТИТОВОЙ

школе, за что и получила медаль «Труженик тыла». Осенью 1944 года она вернулась в стены родной школы. Сколько классов удалось выпустить – не счесть, но Учитель уверяет, что все ее дети были добрыми и отзывчивыми!

В это трудно не поверить. Когда в середине 2000-х пожилая учительница в бедственном положении попала в больницу, именно ученики помогли ей выкарабкаться: «Ребята купили мне телевизор с пультом, а это так удобно, не нужно каждый раз вставать, переключать каналы. Понимаете, своим вниманием, участием, заботой, они продлевают мне жизнь! Вот такие они, мои дети!» – с гордостью говорит Ефросинья Дмитриевна.

Елена СЕРЕБРЯКОВА

ФОТО



Бабушкины сказки

В Молодежном центре прошла фотовыставка юнкоров студии журналистики «Дебют» «Второе дыхание».

Нет, эта фотовыставка не о спортсменах, как может кому-то показаться. Она – о наших замечательных бабушках и дедушках, ждущих внуков дома с горячим обедом после школы, гуляющих в парках с малышами или спешащих по своим, не менее важным, чем наши дела. А второе дыхание как раз у многих из них и открывается на пенсии, когда появляется много свободного времени, а без дела сидеть они ни за что не станут! И начинают рисовать, сочинять сказки для внуков, ходят в музеи, погружаются с головой в общественную деятельность – да мало ли интересных дел вокруг, на которые раньше никогда не хватало времени! И вот оно – то самое второе дыхание, когда на пенсии начинается совсем другая – новая и обязательно интересная – жизнь!

Елена ИГНАТЬЕВА

ТВОРЧЕСТВО

Председатель жюри Торбен Бо Хансен, директор некоммерческой организации «Датские ресурсы» (Копенгаген), считает, что ключ к такой жизни дает образование. Потому-то он и называет большим шансом для России инициативы благотворительной организации гражданского просвещения «Дом проектов». Напомним: среди этих инициатив – Школа третьего возраста (совместно с социальной службой Невского района), одноименный онлайн-университет (на базе ИТМО), Народный университет моды и искусств (при поддержке Комитета по социальной политике) – и, собственно, кинофестиваль. Кстати, гость из Дании особо отметил, как здорово, что фестивалю всего два года, а у него уже появились спонсоры: «Мне очень приятно видеть, сколько поддержки получил этот фестиваль и от города, и от района, и – это



Вот это кино!

На II социальном кинофестивале «Третий возраст – новые возможности», который состоялся 28 сентября в КЦ «Троицкий», гости и участники говорили не о грузе прожитых лет, а о замечательном периоде жизни, в который вступаешь, когда она насыщена, осмысленна, динамична.

большое достижение! – от бизнеса. В нашей стране это редкость».

Светлана Чернышева, председатель правления «Дома проектов», также считает, что образование людей позволяет им осознанно выбрать свой путь на пенсии: «Кто-то увлекается компьютером, кто-то – модой, а кто-то – кино. Например, сегодня на фестивале представлены работы выпускников нашей студии «Образ». Гран-при досталось фильму об ежегодных встречах большой семьи «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались» курсистки Аллы Кочичной-Кман. Я уверена, что в системе социальной защиты образование очень важно, потому что вижу много счастливых лиц в нашей школе. Это тот ре-

сурс, который позволит не стать пожилым, а просто перейти в новый возраст. И жить ярко, принося пользу окружающим».

Вместе с героями фильмов, под комментари Владимир Обуховича, начальника отдела художественно-публицистических программ студии «Культура» ГТРК «Санкт-Петербург», мы идем в поход за брусникой, готовимся к Новому году, ждем звонка, вглядываемся в любовно подобранные фотографии с соревнований по плаванию, улыбаемся мультику – безыскусному, детскому, про дружбу старика и кота.

Все работы вы можете увидеть здесь: <http://vk.com/kino3vozrast>, <http://www.seniorschool.ru>.

Анна ЧУРУКСАЕВА

НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ МОДЫ И ИСКУССТВ

Базируется во Фрунзенском районе по адресу: ул. Софийская, 10, корпус 1. Записаться туда может любой представитель старшего поколения, в особенности дамы, интересующиеся вышивкой, вязанием, шитьем, модой, техникой декупажа и т. д. Онлайн-университет третьего возраста (<http://u3a.niuitmo.ru>) предлагает семь образовательных программ.

ОПРОС

Радости жизни

В Невском районе отметили Международный день пожилого человека. Открывая большой праздничный концерт, заместитель главы администрации Невского района Сергей Оверчук пожелал собравшимся бодрости духа и здоровья. Корреспондент «Славянки» попросил жителей района поделиться секретами долголетия и оптимизма.

Клавдия Ивановна РАСИНА:

– Я уже 20 лет на пенсии, но только в прошлом году, если честно, оставила работу бухгалтера. Но и на пенсии мне скучать некогда, хожу в театры, много общаюсь с друзьями. Единственное, чего не хватает для полного счастья, и мы, к сожалению, не в силах это поменять – это повышение пенсии.



Владимир Владимирович ШАБАЙЛОВ:



– И на пенсии можно жить припеваючи – главное, чтобы было здоровье. Я инвалид второй группы, поэтому большую часть своей жизни посвящаю хождению по врачам. Иначе чем заниматься? Телевизор смотреть нельзя, книги читать – тоже нельзя, остается только еще музыку в наушниках слушать.

Валентина Георгиевна:

– У меня трое внуков, которые живут со мной в одной квартире, поэтому скучать некогда. Я бы с удовольствием еще кого-нибудь к себе в помощники пригласила, чтобы полегче было. Не так давно освоила компьютер, теперь ищу в Интернете информацию, связанную с жилищным вопросом, посещаю различные форумы.



Валерий Степанович:



– До 75 лет я ни разу в жизни не был у врача, даже медицинской книжки не имел. Теперь вот обратился к медикам, и мне кажется – меня залечат. (Смеется.) А ведь для счастья так мало нужно: солнышко светит – вот и настроение поднялось, а если внук со школы пятерку принесет – вообще праздник!

Валентина Михайловна, 85 лет:

– Я только 10 лет назад ушла на пенсию, всю жизнь отработала медиком. И вот не поверите, но мне и в мои годы все интересно – посещаю театры, музеи. Конечно, не обойтись уже без помощи детей. Сегодня, например, на концерт сын меня привез.



Подготовила Елена СЕРЕБРЯКОВА

ПРОИСШЕСТВИЯ

Пешеход & переход

**ГИБДД бьет тревогу: невские дороги стали менее безопасны!
В районе определены 29 очагов аварийности!
Эта информация была озвучена на заседании
Коллегии районной администрации 27 сентября.**

Причин, как всегда, несколько: с одной стороны – становится больше автовладельцев, с другой – стареют уже купленные машины, равно как и дорожные сети. Причем, вот какой парадокс: если дорога в плохом состоянии – на ней больше аварий случается; ее закрывают и начинают ремонтировать – число ДТП все равно растет, потому что водители пользуются непривычными объездными путями и нарушают правила. Кстати, Сергей Оверчук, первый заместитель главы района, предложил начать решать проблемы именно с водителей – ужесточить как их обучение, так и контроль за сдачей экзаменов.

Также с начала года немало приложено технических усилий для налаживания порядка. У дома 12 по Народной улице ликвидировали нерегулируемый пешеходный переход. Еще 16 таких переходов было обустроено. По 22 адресам заменили светофорные колонки – теперь

будут работать надежные и долговечные светодиоды. Светофорные посты появились на пересечении улицы Бабушкина и Железнодорожного проспекта, улиц Седова и Ольги Берггольц, улицы Шелгунова и проспекта Обуховской Обороны. В ближайшее время оснастят и пересечение проспекта Большеви́ков и улицы Шотмана.

Почти 5 тысяч метров пешеходных ограждений заменили или установили в районе; на улицах Бабушкиной, Братьев Грибакиных, Ново-Александровской, Шелгунова, Полярников, Ивановской, Зольной, Чудновской, Новоселов, Чернова, на бульваре Красных зорь, проспектах Солидарности, Железнодорожном, Большой Смоленском, Рыбацком, Октябрьской набережной проведен текущий ремонт, улицы Крыленко и Дыбенко капитально отремонтированы.

Отдельный и очень тяжелый вопрос – дети на дорогах.



В 2012 году произошло 40 ДТП с участием детей, погибло два ребенка, 42 ранено. Из них 14 – по собственной вине. Каждый случай – предмет жесткого расследования целой группы специалистов. Непременно проверяются школы – почему не научили правилам дорожного движения? С января почти две тысячи раз сотрудники ГИБДД в школах и детских садах проводили беседы, состав-

ляли карточки на детей, уже замеченных в нарушении ПДД. Сегодня перебежал на красный без вреда для себя, а завтра? Также в пяти детсадах устроены площадки по изучению ПДД, в следующем году такие появятся еще в шести садах. Любопытная новинка – мобильный детский автогородок. Он в скором времени будет открыт на базе Правобережного дома детского творчества. Планируется, что во второй половине октября автогородок уже заработает и сможет принимать еженедельно более сотни детей и подростков. На закупку обучающих компьютерных игр, симуляторов, велосипедов, электрофицированных светофоров и прочего оборудования потрачено 1 млн 300 тыс. рублей. Глава района Сергей Ситди́ков отметил, что на Левом берегу тоже нужен такой центр, – для защиты детей никаких миллионов не жалко.

Александр КОНСТАНТИНОВ

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Спаси тысячи жизней

В Невском районе обновили автопарк отделения скорой помощи 46-й поликлиники. Власти района и депутат Законодательного собрания Анастасия Мельникова в торжественной обстановке передали новый реомобиль врачам.

Теперь медикам есть где развернуться – салон просторный, с легкостью можно разместить сразу двух пациентов. Да и комплектация нового автомобиля – по последнему слову техники: аппарат искусственной вентиляции легких, компьютер. Например, кардиограмму можно передавать прямо в пути через Интернет. Кроме этого, в салоне есть обогрев и кондиционер, что особенно радует, учитывая суровый нрав петербургской погоды.

Подарок пришелся как нельзя кстати, одна из 4 машин «скорой» отслужила свой срок и постоянно глохла во дворах. «Я очень надеюсь, что выражение «в нужное время – в нужное место» с помощью этой машины будет более реально, ведь экстренная помощь нужна сразу, здесь и сейчас. И я благодарна Законодательному собранию, что они выделили деньги на покупку этой машины», – сказала депутат ЗакСа Анастасия Мельникова.

Торжество – дело приятное, но жизни людей всегда важнее. Поэтому, как только шарики, которыми был украшен новый реомобиль, взмыли в небо под дружные аплодисменты, «скорая» поспешила на первый вызов. Уезжая, доктор скорой помощи Василий Вайнер отметил, что работать на таком автомобиле – одно удовольствие: «Мы уже изучили оборудование машины, очень комфортный салон, прямо как кабинет, – подытожил Василий Викторович. – Хочется надеяться, что новое оборудование поможет спасти тысячи жизней».

Елена ТИТОВА

ОЧАГИ АВАРИЙНОСТИ

- | | |
|---|--|
| 1. Российский пр. – Товарищеский пр. | 15. Ул. Бабушкина, д. 12 – пр. Елизарова |
| 2. Пр. Большеви́ков – ул. Подвойского | 16. Искровский пр., д. 23–29 |
| 3. Пр. Большеви́ков – ул. Дыбенко | 17. Ул. Тельмана, д. 31–36 |
| 4. Пр. Большеви́ков, д. 33–37 | 18. Пр. Обуховской обороны, д. 195–199 |
| 5. Пр. Большеви́ков – Народная ул. | 19. Пр. Большеви́ков – Крыленко ул. |
| 6. Народная ул., д. 8–16 | 20. Шлиссельбургский пр., д. 16–18 |
| 7. Октябрьская наб., д. 48–50 | 21. Ул. Седова – ул. Шелгунова |
| 8. Пр. Обуховской Обороны 225–229 – ул. Чернова | 22. Ул. Седова – Большой Смоленский пр. |
| 9. Невский путепровод | 23. Дальневосточный пр. – ул. Дыбенко |
| 10. Караваевская ул., д. 2–10 | 24. Ул. Подвойского, д. 16–20 |
| 11. Ул. Седова, д. 93–97 | 25. Народная ул., д. 68–88 |
| 12. Пр. Обуховской обороны, д. 75–93 | 26. Пр. Пятилеток – ул. Джона Рида |
| 13. Ул. Коллонтай, д. 29–31 | 27. Ул. Коллонтай – Искровский пр. |
| 14. Шлиссельбургский пр., д. 12 | 28. Ул. Коллонтай, д. 3 |
| | 29. Пр. Обуховской Обороны – ул. Ткачей. |

ЮБИЛЕЙ



В фойе – оркестр, стенды со старинными фотографиями и современными средствами защиты (там же можно было пройти экспресс-диагностику здоровья), на сцене – хор «Русь».

Генерал-майор Леонид Беляев, начальник главного управления МЧС России по Санкт-Петербургу, подчеркнул, что ветераны МПВО – это настоящие спасители города. Без них он бы не выстоял в блокаде.

Местная противовоздушная оборона была создана в 1932 году.

Наши ангелы-хранители

5 октября ветеранов и нынешних работников системы гражданской обороны поздравили в ДК «Троицкий». Исполняя советские песни, артисты оделись по моде тех лет, что очень тронуло ветеранов – было слышно, как одна из женщин рассказывала подруге: «Я носила такое же платье, только в горошек!..»

Добровольцы посещали специальные курсы, устраивали походы в противогазах. В городе проводились противохимические соревнования, разнообразные учения. С 1930-х ни один дом в Ленинграде не был построен без учета требований МПВО. Благодаря этому к началу Великой Отечественной войны в городе было 1117 убежищ и противогазы практически для каждого ленинградца. К 18.00 22 июня вся система МПВО была развернута и действовала. Не счесть, сколько было спасено жизней, зданий... Так что орден Красного Знамени и само Красное знамя по праву принадлежат МПВО Ленинграда – единственной в стране, удостоившейся такой награды.

В этом году Россия отмечает 80-летний юбилей системы гра-



22 июня 1941 года вся система МПВО была развернута и действовала. Не счесть, сколько было спасено жизней, зданий...

данской обороны – так в мирное время стали называть МПВО. Работа тех, кто задействован в

этой системе, не видна, точнее, видна не всем, но очень нужна, ведь даже на ликвидацию аварии

в Чернобыле первых отправили специалистов из штаба ГО. В их числе – сорок ленинградцев.

Всегда быть наготове и молиться, чтобы не пришлось понадобиться, – в этом суть работы МЧС-ника. Когда ведущий предложил стоя поаплодировать в честь ветеранов, которые сидели на передних рядах зрительного зала... те встали тоже. Не считают себя героями. Могут рассказать о многих, кто не пережил войну, кто не дожил до юбилея: «Вот они были, да... Да и вообще, когда защищаешь свой дом и свой город, героем просто... становишься».

Молодежь хлопает громче всех, от души. Слышу от улыбающейся бабушки, чья грудь вся в медалях, еще одну реплику: «Ну, значит, не зря!»

Анна ЧУРУКАЕВА

РАБОТА НАД ОШИБКАМИ



Прокуратура Невского района провела проверку содержания автомобильных дорог

После проверки прокуратурой исполнения СПбГУДП «Центр» и ОАО «Гражданское» обязанностей по содержанию автомобильных дорог Невского района, было вынесено решение о необходимости устранения выявленных нарушений. После чего сотрудниками СПбГУДП «Центр» и ОАО «Гражданское» были проведены аварийно-восстановительные работы на следующих дорожных участках района.

Так, ГУДП «Центр» осуществило ремонт «картами» на улице Мельничной со стороны Глухоозерского шоссе до дома № 13 и от Зеркального переулка до железнодорожного переезда у дома № 12. На улице Профессора Качалова на участке от проспекта Обуховской Обороны до улицы 2-й Луч восстановлены бордюры, на участке от улицы 2-й Луч до Глухоозерского шоссе произведен ямочный (аварийный ремонт). На улице Фаянсовой восстановлено дорожное покрытие на участке от улицы 2-й Луч до Хрустальной улицы, восстановлен тротуар от улицы Седова до дома № 24 по улице Фаянсовой. Восстановлено дорожное покрытие на улице Седова от площади Бехтерева до Большого Смоленского проспекта. На улице Дудко проведен ремонт «картами».

Восстановлено дорожное покрытие на Железнодорожном проспекте, улице Невзоровой, Варфоломеевской улице, переулке Матюшенко, Беловском проспекте. Восстановлено дорожное покрытие на Рыбацком проспекте от моста через р. Славянку до улицы Дмитрия Устинова. Восстановлено дорожное покрытие на Советском проспекте.

ОАО «Гражданское» осуществило работы по восстановлению дорожного покрытия на Дальневосточном проспекте напротив дома № 44, дома № 3 и на пересечении с улицей Антонова-Овсеенко.

ВОПРОС – ОТВЕТ

Машинам тут не место

На вопросы жителей микрорайона по поводу ограждения территории детской поликлиники № 73 ответила главный врач Татьяна Вовчик

Ограждение территории детской поликлиники № 73 было установлено в августе. Отныне допуск на территорию поликлиники таксомоторного и другого частного легкового транспорта является исключительной мерой в интересах больных, поступающих на госпитализацию в дневной стационар, и пострадавших.

До запрета доступа легкового автотранспорта на территорию поликлиники администрация получала много жалоб от посетителей поликлиники, так как автомобили, владельцы которых проживают

в соседних с поликлиникой домах, осуществляли парковку, перекрывая входы в здание – лестницы, пандусы, а после установки ограждения – калитки. До 10 часов утра (до отъезда части владельцев автомобилей на работу) с детской коляской к поликлинике подойти было невозможно, особенно в зимний период, когда дворник расчищал дорожки для посетителей с детскими колясками, а на дорожки тут же скидывался снег с автомобилей. Также администрация поликлиники отвечает за благоустройство и чистоту территории.



Это весьма сложно, когда на территории моются автомобили, высыпаются на землю переполненные пепельницы, урны и крыльцо переполняются канистрами от автокосметики и тряпками. Приоритеты в вопросе прохода к зданию отдаются и будут отдаваться пешеходам.

НЕДВИЖИМОСТЬ

Утром деньги – вечером стулья?

В Петербурге принят план по оказанию помощи обманутым дольщикам. «Разбираться по каждому случаю и обращению!» – потребовал губернатор.

По данным председателя Комитета по строительству Вячеслава Семененко, сейчас в Петербурге строится около 600 домов. Из них 18 адресов являются проблемными. Средства в строительство этих объектов вложили 4405 дольщиков. Из них около 600 граждан оказались вторыми или третьими покупателями одних и тех же квартир. План предусматривает внесение изменений и дополнений в действующее законодательство

Санкт-Петербурга. В частности, требуется более точное определение понятий «проблемный объект» и «участник долевого строительства, нуждающийся в защите Санкт-Петербурга». Уточнение в законе даст городу право оказывать помощь гражданам, независимо от того, заключили они договор с застройщиком или с инвестором (генеральным подрядчиком). Документ конкретизирует также меры поддержки обману-

тых дольщиков. В частности, на период, пока проблемный объект будет достраиваться, для не имеющих жилья граждан предусматривается социальная аренда. Участникам долевого строительства, нуждающимся в защите, город будет помогать в создании строительных кооперативов для завершения проблемных объектов. Кроме того, предлагается привлечение новых застройщиков-инвесторов, которые, получая

земельные участки на инвестиционных условиях, будут предоставлять квартиры обманутым дольщикам.

При предоставлении квартир участникам долевого строительства, нуждающимся в защите, будет учитываться социальное положение дольщика. Поэтому правительство поддержало предложение о передаче функций по ведению реестра Комитету по социальной политике.

Отдел социальной защиты населения администрации Невского района сообщает об изменении номеров телефонов.

СФЕРА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	ТЕЛЕФОН
Приемная начальника отдела	417-37-53
Социальная выплата пенсионерам до величины прожиточного уровня	417-37-68
Государственная социальная помощь, материальная помощь; социальные стипендии. Социальная компенсация на погребение малоимущим гражданам	417-37-55 417-37-56
Экстренная помощь; Денежные выплаты пострадавшим от радиации	417-37-67
Меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. Дополнительное материальное обеспечение труженикам тыла	417-37-66
Ежемесячная денежная выплата пенсионерам, ветеранам труда. Путевки в пансионат. Выплата премии юбилярам супружеской жизни. Предоставление дачных помещений определенным категориям граждан. Компенсация реабилитированным. Денежная выплата гражданам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» или «Почетный донор СССР»	417-37-61
Бесплатное зубопротезирование. Компенсации вдовам военнослужащих	417-37-57
Единовременные и ежемесячные выплаты (пособия и компенсации) семьям, имеющим детей	417-37-80 417-37-82
Ежемесячное пособие семьям бюджетных учреждений	417-37-83
Ежемесячные социальные выплаты студенческим семьям	417-37-84
Меры социальной поддержки детям-сиротам	417-37-85
Сертификат «Материальный (семейный) капитал в Санкт-Петербурге»	417-37-86 417-37-87
Реализация мер социальной поддержки многодетных семей. Постановка на учет многодетных семей, нуждающихся в земельных участках под дачное строительство.	417-37-81
Реализация государственной социальной политики по улучшению положения семьи, женщин и детей	417-37-77 417-37-79
Оформление документов в дома-интернаты граждан пожилого возраста и инвалидов. Технические средства реабилитации. Компенсационные страховые премии по договору ОСАГО для инвалидов. Ежемесячные пособия инвалидам с детства старше 18 лет	417-37-58
Работа с организациями и учреждениями района по созданию доступной среды жизнедеятельности для инвалидов	417-37-64
Предоставление услуг сиделок по социально-медицинскому уходу на дому и услуги «тревожная кнопка» ветеранам (инвалидам) ВОВ. Прием заявлений в Комиссию по вопросам предоставления жилых помещений в домах системы социального обслуживания населения, признании граждан нуждающимися в специальной социальной защите и предоставления им жилых помещений для социальной защиты отдельных категорий граждан	417-37-73

Прием документов от граждан на предоставление государственных услуг осуществляет Многофункциональный центр, который расположен по адресам: пр. Большевиков, д. 8, корп. 1, ул. Седова, д. 69. Режим работы Многофункционального центра: ежедневно, без выходных и перерывов, с 09.00 до 21.00. Прием документов – до 20.00. Телефон для справок: ул. Седова, д. 69 – 573-96-80, пр. Большевиков, д. 8, корп. 1 – 573-96-75. Информация – на сайте: gu.spb.ru

КОРОТКО

► **Межрайонная инспекция ФНС России по Санкт-Петербургу № 24** сообщает об изменении телефона справочной службы:
– для физических лиц: 740-44-40;
– для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей: 447-79-37.

► **Комитетом по строительству для торгов подготовлен земельный участок** по адресу: пр. Большевиков, участок 1 (восточнее дома № 32, корп. 1, литера А по пр. Большевиков). Данный земельный участок площадью 3200 кв. метров предназначен для строительства объекта розничной торговли. Торги на право заключения договора аренды земельного участка проведет ОАО «Фонд имущества Санкт-Петербурга» в форме аукциона. Начальный размер арендной платы за земельный участок составляет 7 млн рублей. Размер задатка составляет 1 млн 400 тыс. рублей. Шаг аукциона – 300 тыс. рублей.

► **Прокуратура Невского района** добилась установления искусственных ограничителей скорости («шумовые полосы») на участке дороги возле школы № 327, расположенной на ул. Ткачей. В ближайшее время решится вопрос об установлении аналогичных искусственных ограничителей на ул. Ольги Берггольц возле школы № 340.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

О судебном заседании в Невском районном суде Санкт-Петербурга.

6 ноября в 10.30 в ком. № 413 Невского районного суда по адресу: ул. Крупской, д. 5 состоится судебное заседание по иску Богдановой Елены Викторовны к 59 гражданам об утрате права пользования жилым помещением (комнатой) по адресу: СПб., 192029, ул. Ткачей, д. 48, кв. 155.

ГЕРОИ БЫЛЫХ ВРЕМЕН

Возвращение

Олег Кошевой, Сергей Тюленин, Ульяна Громова... Старшее поколение, не задумываясь, может назвать имена всех героев «Молодой гвардии». А вот нынешнее...

Из школьной программы книгу Александра Фадеева о подвиге юных подпольщиков убрали, фильм Сергея Герасимова тоже попадает на глаза нечасто... Семьдесят лет со дня создания «Молодой гвардии» – это повод не только вспомнить всех поименно, но и вернуть то драгоценное, что мы чуть не утратили.

На пресс-конференции в «БалтИнфо» журналистам показали новый фильм – только что с поезда, из Луганска – «Молодая гвардия. Хранить вечно». В формате популярного ныне жанра исторического расследования – с интервью специ-



алистов, архивной хроникой тех лет, в нем рассказывается о подвиге мальчишек и девчонок, которым никогда уже не

станет больше двадцати... Как они вывешивали ночами красные флаги. Как совершили налет на биржу и уничтожили

«Это чистый подвиг, который и в девяностые не удалось опорочить, принизить. И эти фильмы, буквально с поезда, свежие, созданные в Луганской области, – знак того, что об этом подвиге еще будут говорить, воспитывать на его примере, как раньше, правильное отношение к стране, к ее истории. Есть люди, для которых свершения и судьба тех мальчишек и девчонок – святое. Только представьте – дети, подростки отстаивали свою землю, как это не сделали взрослые. В оккупированном городе спасали жизни, не допустили запуск шахты, что сработало бы на победу фашистов. Их предали, пытали, избивали, живыми сбросили в шурф шахты. Стоны стояли на три километра, но к ним, туда, не пускали никого... Я не понимаю, как у кого-то в Интернете поворачивается язык назвать этих героев «комсомольской братвой» или еще хуже?! Главное, знаете, что? Молодогвардейцы никогда не сомневались в том, что их землю, Донбасс, их страну надо защищать».



Сергей Лисовский, председатель Санкт-Петербургской региональной общественной организации «Союз Донбассовцев»

100 дисков с фильмом будут переданы городу для показа в подростково-молодежных центрах.

сведения о тех, кого фашисты собирались угнать на работы в Германию, – две с половиной тысячи человек обязаны им своими жизнями! Как не допустили запуск шахты...

Что-то в этом рассказе идет вразрез с трактовкой событий, изложенной в романе Фадеева. Так, например, нашли заметку в местной газете от 1939 года, где хулиган Сережа Тюленин признается, что бил стекла в кинотеатре, всячески шалил, дрался, но больше не будет. Да, они не были отличниками, послушными ребятами. Останавливаются авторы фильма и на фигуре предателя Почепцова, который увидел, как вели арестованного молодогвардейца и очень испугался, пошел к отцу, а тот оказался доносчиком и убедил сына написать в полицию признание. Виною всему не только слабый человек, но и ошибка – арестовали-то молодогвардейца, не как подпольщика, а за то, что он продавал похищенные у немцев сигареты. «Обыскать, побить и отпустить» намеревались фашисты, если бы не донос... Как часто страх приводит к трагедиям!

Это не единственный урок, который дает нам история, но какой он ценный и необходимый сейчас!

Анна ЧУРУКСАЕВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Коллектив Культурного центра «Троицкий» поздравляет директора КОМИССАРОВА ГЕОРГИЯ ВИКТОРОВИЧА с юбилеем! От всей души желаем здоровья, оптимизма и благополучия!

ПРЕМЬЕРА

Тили-бом, приглашаем в «Кошкин дом»

Театр «Мастерская» под руководством Григория Козлова на Народной ул., 2 выпускает 21 октября премьеру детского спектакля по сказке С.Я. Маршака.

На этой сказке выросло не одно поколение читателей и зрителей. Замечательные стихи «Кошкиного дома» разошлись на цитаты, а чудесный и трогательный мультфильм о котятках-сиротах и их жестокосердной тете уже больше пятидесяти лет с удовольствием смотрят как дети, так и взрослые, подпевая героям.

Спектакль расскажет маленьким зрителям (от шести лет) историю не только занимательную, но и поучительную, и даже остро современную. Но, как свойственно театру «Мастерская», делается это легко и весело, без занудства и скучных нравов.

Режиссер – П. Неведомская. Актеры: А. Артемова, М. Валешная, А. Гаврюшкин, М. Даминева, В. Кочуров, Н. Куглянт и др.

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР «АЛЬБАТРОС»
ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!
Приглашаем вас пройти ежегодную обязательную флюорографию!
Только 1 и 6 ноября с 12.00 до 13.00 стоимость 300 рублей.
предварительная запись обязательна.
10% скидка на прохождение медицинского осмотра
Пр. Большевиков, д. 47 корп. 1, тел. 957-78-36

СРОЧНО!
15 человек
группа снижения веса
м. Рыбацкое
Тел. 962-05-82

ЗАКАЗ
РЕКЛАМЫ:
943-71-02

ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ
Пыль, шерсть, табачный дым, пыльца растений, споры грибов – все это может вызвать аллергическую реакцию, переходящую в хроническое заболевание.
Как создать здоровый микроклимат? Надо очистить воздух, увлажнить до нормы, ионизировать, а при необходимости озонировать.
Все это под силу устройствам FANLINE®
Приобретайте по адресу: пр. Обуховской Обороны, д. 120Б, Торговый центр «ОН», отдел А15. Заказывайте в нашем интернет-магазине www.tornado-spb.ru или по тел. 642-48-59 и мы доставим их вам домой!
Стоимость от 3950 руб.

ИГРА
ДЕТСКИЙ ЦЕНТР
РАЗВИТИЯ И ТВОРЧЕСТВА
Мы предлагаем множество услуг для детей:

- развивающие занятия с 1 года до 7 лет;
- кратковременное пребывание;
- хореография;
- фитбол;
- творчество (изостудия, умелые ручки);
- театральная студия;
- игровой английский;
- проведение праздников и дней рождения;
- и многое другое...

Ул. Бабушкина, д. 52
(вход со двора)
Тел.: 8 (981) 762-77-10,
925-77-10
vk.com/club34246070

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ
Центра социальной помощи семье и детям Невского района:
362-96-19
Бесплатная экстренная психологическая помощь!

РУБИН Тонкая работа – блестящий результат
СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЕ КЛИНИКИ
ООО «Рубин» и ООО «Аметист»
производят **БЕСПЛАТНОЕ** протезирование зубов по направлениям отделов социальной защиты, а также протезирование зубов граждан определенных категорий по льготному преysкуранту.
Ждем вас по адресам:
ООО «Рубин» (ул. Типанова, д. 8) Тел. 373-03-16
ООО «Аметист» (Благодатная ул., д. 18) тел. 368-01-17

КОМПЬЮТЕРНАЯ ГРАМОТНОСТЬ ПЕНСИОНЕРАМ И ВСЕМ ЖЕЛАЮЩИМ
www.computervsem.info
Тел. 912-23-34

Курсы: «Компьютер с нуля», «Общение в социальных сетях», «Азы компьютерной графики» Мини-группы. Разумные цены
Ст. метро «Елизаровская»

Интернет-партнер редакции – «ТТК – Северо-Запад»
www.ttk-nw.ru

В ФИНЛЯДИЮ ИЗ НЕВСКОГО РАЙОНА
ТК «БАЛТ-КАР» предлагает **ЕЖЕДНЕВНЫЕ ШОП-ТУРЫ**
От метро – 1100 руб./чел.; от адреса – 1500 руб./чел.
тел. офиса **942-50-03**
649-00-35 www.balt-car.ru
ул. Коллонтай, д. 41, офис 2

Газета издается и распространяется при поддержке администрации Невского района Санкт-Петербурга.

СЛАВЯНКА
ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С 1981 ГОДА
СЕГОДНЯ
WWW.NSLAV.SPB.RU

Главный редактор: А. Селезнев
Редакционный совет: М. Букина, Т. Лапшина, Л. Огнева, В. Орлова, Н. Перхальская, А. Политыкин, Е. Попов, М. Шапошникова

Независимая газета издается Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – частные лица.
Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г.
Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Исполнительный директор И. Грабко.
Выпускающий редактор Л. Азаренкова. Редактор номера Л. Царькова. Дизайнер-верстальщик А. Стукун.
Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваевская ул., д. 30. Телефон: 943-71-02.
Газета отпечатана в ООО «Фирма «Курьер».
Адрес: 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63.
Заказ № 62. Подписано в печать 10 октября 2012 г.
Сдача номера: по графику – 22.00, фактически – 22.00.
Распространяется бесплатно. Тираж 100 000 экземпляров.
E-mail: L.az@mail.ru <http://www.nslav.spb.ru/>